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1. llluslrare. rìportando la nonnativa dì rilèrimcnto- il procedinento di riconoscimcnto di compoDeDti tonali
ed impulsive.

2. ìn un'ora di rnisura, un lecnico compclcutiJ rilc\a ì scguenli Lq associati al iransilo di tre di\erse na\,i ìn

L Portacorìtaincr: l."u = 68 dll(A). I - 120 sr

:. Traglìclto: L"q - 6:1dts(A)- I - I l0 s;

l. Motocislcrna: Lq - 61 dB(A), I . 100 s:

,,, a.rì.oìc( il §l I ....,c,Iu i,i ugI 1 ,,fl!tsi.:

b) Calcolare iì I-.,ìorario associato al transito dclle tre navi;

3 !'onrirc la dcfinizioue di tenpo di ri,verbero. riportando i lirniti di ralidità deÌla fòrmula di Sabirre.

a) Una stanza 5x5x,1 m possiede un tempo di rivcrbero pari a ì.2 s- Nell'ipotcsi di validirà della
iòrmuli di Sabirre: quanlo ,rale il coefficiente di assorbimcnto medio di trtte le supcrlìciì)

b) Ncl caso in cui lc superlìci assorbeDli non siano distribuitc in modo onùgeneo, (omc si
§omporia la toìmula di Sabire?

4. Una sorgcntc di rumore a b.ìnda larga isotropa e puDtilbnnc di poicnza 100 dB(A) è colìocala ad aheza
di 5 m dal suolr e a l0 m da una parctc colrplctanlente assorbente- Il coctliciclrte di assorbimento dcl
suolo ò invccc pari a 0.75.

a) Sì calcoìi ìl lìvcllo di nunorc prcsso un riceltore a l0 Ìn dal suolo c dishnle 20 ln .laììa parctc.

b) Si calcoli il li\cllo cqLrilelcnlc al periodo diurno. sapendo che la sorgente re\ta atù\a pcr 5 ur(.
cd il rLrùrore di londo è di ,10 dl](A).


